

# 因为爱

对于我们周围的人来说，这个世界是否美好，在很大程度上取决于我们是否爱他们、善待他们，并且把爱和善意表达出来。

受助对象:杨丽 目的:让她不再用手走路

- 一个重庆山沟里的女孩因残疾只能靠手前行
- 村小女教师不离不弃把她当成女儿照顾
- 故事感染了南京志愿者，他们决定为女孩募捐

## 千里之外的爱



杨丽只能用手撑地前行  
(图片由爱心社团提供)

昨天，一场爱心募捐在南京市第一医院展开，受助的不是病人，而是远在重庆山沟里的女孩杨丽。因为先天小腿萎缩，她只能靠两只胳膊支撑身体前行，但村小女教师吴红不离不弃，几年来把她当成女儿照顾。今年夏天，师生俩的故事在“非常了得”节目上感动了很多观众，其中包括心手相连爱心社团的一批志愿者。他们辗转联系到吴老师，在千里之外的南京开始为杨丽募捐。

### 要送她一辆电动轮椅

昨天上午9点，南京市第一医院8号楼大厅内，几个募捐箱摆在导医台上，一侧，粉红色的募捐展板十分显眼。“让路在脚下延伸，不要让她再匍匐而行；她，是一个有梦想，走出大山的残疾姑娘。她，是一个想自立，不依靠社会救济的骨气姑娘。她坚持微笑着，因为她想创造属于自己的生活……”

这个远在重庆云阳县山区的女孩名叫杨丽，今年16岁。由于腿部先天性残疾，她只能用手支撑身体前行。受到社会关注，得到爱心募捐，这一切完全因为她的老师吴红。

今年6月，吴红来到南京参加了江苏卫视的“非常了得”节目，讲述10年来在艰苦的山沟里代课教书的故事，她尤其提到了杨丽。故事感动了很多观众，其中就包括南京心手相连爱心社团的成员们。他们商量，要为此女孩做点什么。最后，他们决定要为杨丽募捐，给她送一辆电动轮椅，让她不再用手走路。

### 只要帮了就会帮到底

“我们也考虑过其他的帮扶

形式，但觉得送电动轮椅最实用。”爱心社团负责人蒋女士说，虽然山路崎岖，但当地残联和妇联得知杨丽和吴老师的事情后决定在杨丽家附近修一条路，方便孩子出行。

截至昨天下午，市第一医院共为杨丽募捐8000多元，而募捐活动还将持续下去。

虽然爱心社团成立只有两年，但已有两百多个成员，他们当中有学生、普通上班族、公务员等。正如蒋女士所说，虽然社团还没帮扶几个孩子，但既然帮了就会帮到底。2009年元旦，社团几位成员来到沐阳县，为一个名叫李元元的女孩送去捐助物资。看到这个与重病的爷爷相依为命的女孩，众人觉得心酸。

此后，社团成员不但帮元元家进行了改造，还为她捐资买了100棵银杏树，让孩子照料这些树。等她长大后，将树卖掉，所有款项用于她的大学支出。“这是长期规划，每学期开学时，我们会把学费寄给她。”蒋女士说，目前元元参加了学校的励志小队，帮助其他贫困学生，“我想，她已经学会了感恩，懂得回馈，这正是我们想看到的”。

快报记者 李彦

受助对象:4岁男童 目的:帮助他回家

## 女民警下班路上发现男童在公交站台玩耍 这里太危险，我送你回家

快报讯(记者 陶维洲)晚上8点多，一名4岁男童独自在车来人往的公交站台玩耍，随时都有被车辆撞倒的危险。南京市公安局的一位女民警在下班路上发现这一情况后，将孩子送到了附近派出所，并最终帮他找到了家人。

11月3日晚上8点半左右，一位女士领着一个4岁左右的小男孩来到白下公安分局朝天宫派出所，“这个孩子一个人在公交车站玩，你们帮着找一下他家里人吧。”原来，这名女士是南京市公安局的一个民警。当天晚上8点多，她下班回家，途经中山南路张府园公交车站时，看到一个小男孩在那里玩耍。女民警说，她

观察了一番，发现孩子是独自一人，旁边没有家人看护。正好这时一辆公交车进站，而小男孩就站在站台边缘。女民警上前一把将他拉到了站台里头。随后，带着他到了最近的朝天宫派出所。

在派出所，民警向小男孩询问他的家在哪里、父母叫什么名字。小男孩一问三不知，不过他说可以领民警到他家里去。于是，女民警便和派出所民警一起跟着小男孩去他家。可是，绕了半个多小时，小男孩也没找到自己的家。这时迎面来了一个做夜宵生意的小贩，“这个孩子不是卖馄饨那家的吗。”在他的指引下，民警向绒庄一带的出租屋找去，最终找到了孩子的家人。看到孩子平安回到家中，那位女民警就悄悄离开了。

受助对象:被车撞倒的路人 目的:挽救他的生命

## 追击肇事货车前 他拨打了急救电话

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 江公宣)前天中午12点，南京市公安局江宁分局刑警大队的会议室内，几个派出所的刑侦所长已经坐了一个多小时了，他们在等刑警大队大队长吴克有布置追逃工作。上午，吴克有去一个派出所督导工作，11点半时他来过电话，说马上就到刑警大队了，可半个小时过去了，还是没见到他的人影。

直到12点半，吴克有才姗姗来迟，走进会议室的大门他连连致歉，并说路上出了点事耽搁了一下。会后，在教导员的追问下，他才轻描淡写地说，路上抓了个肇事逃逸的。

原来，当天11点半左右，吴克有驾驶警车赶回大队开会。途中经过弘景大道与诚信大道五岔路口时，发现一辆车牌为苏A675\*\*的蓝色厢式大货车正由东向西通过路口，而此时这个路口的信号灯为红灯。一名骑电瓶车的男子正好过马路，被闯红灯的大货车刮倒。

肇事货车只是停顿了一下，随即加速逃离现场。“闯了红灯还肇事逃逸！”吴克有看到此处，当即决定要把肇事车辆拦下来。他先拨打了120急救电话，让医院来人抢救被撞倒的男子，随后调转头向肇事车辆追了过去。开了三四公里后，吴克有终于在江宁彩虹桥附近将肇事货车拦停。

受助对象:瓦里滩孤儿学校的孩子  
目的:让他们早日拥有一个电化教室

## 带上书和玩具 为孤儿学校的孩子圆梦

快报讯(通讯员 马海燕 记者 孙兰兰)藏族女孩拉毛来南京圆“拥有鼻子”的梦想，不久前，快报报道了这件事。本周日上午九点开始，红山森林动物园北大门外广场将有一场爱心义卖会，为拉毛和她在玉树瓦里滩孤儿学校的同学们筹集他们梦寐以求的电化教室设备资金。准备去动物园的市民，不妨带上家里不用

的文具、玩具及其他合适的物品一起来参加这个有意义的活动。此次活动由为拉毛联系到免费治疗的吴苏华先生发起，红山森林动物园响应这个提议，积极地在这次爱心活动组织现场准备。发动员工带自己的孩子一起来参加这次有意义的活动，并拿出一批活动纪念品在现场义卖，希望为灾区孩子们圆梦出点微薄之力。

### 后续报道 治病回来 打工小伙“焕然一新”

受助对象:小钟 目的:帮助他自食其力

## 一家保安公司聘请他当保安 穿上保安制服 小钟更帅了

快报讯(记者 孙玉春)昨天，快报B8版报道了曾经因为精神疾病在南京街头流浪、打伤过人、让环卫工父亲痛苦不已的小钟，在经过4个月的住院治疗“焕然一新”。如今，父亲老钟的心愿是孩子能有份自食其力的工作。

昨天，江宁开发区一家企业给快报打来电话，称想聘请小钟到他们单位做保安。主管吴先生称，他们可以提供住宿，工资1000多元/月。

不过最终小钟选择了上海中城卫保安公司南京分公司，在大明路一家汽车4S店当保安。昨天记者见到了公司总经理李参军，他表示，已经和小钟见了面，感觉小钟状态不错，而且是个挺踏实本分的人。

李参军表示，看到小钟从一个流浪街头的落魄青年，到

现在精神十足的小伙，和所有对他关心的人分不开的。“现在小钟需要工作，其实更需要重拾自信，尽快融入这个社会。”

现场，保安队卢队长给小钟介绍了工作的一些相关情况。为了让小钟尽快适应今后的工作，卢队长特地找来一套保安服给小钟穿上。一米七八的个头，穿上合体的保安服，眼前的小钟感觉更加英姿挺拔了。连父亲看着也连连点头：“太好了！”

李经理表示，会从今天开始对小钟做岗前培训，相信他会很快适应工作。而老钟此时一再叮嘱儿子：“好好干活，报答社会上的好心人。”小钟自己则乐呵呵地表示，很开心，没有想到这么快就有了工作，“以后我一定好好干。”

